
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 841 
 Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria nº 41 (quarenta e 
um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a 
câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 841 (oitocentos e quarenta e 
um) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 
 A Sra. Presidente vereador Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, fez a distribuição dos diplomas 
dos vereadores aos nobres edis e em seguida pediu ao vereador Deivion Demostenes 
para fazer uma oração para abertura da sessão, aproveitando o espaço o vereador 
Deivion, fez também a entrega do diploma de vereadora a nobre colega Onilda 
Andrade.  
 Continuando com os trabalhos a Sra. Presidente pediu ao Sr. Ronaldo 
Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e 
logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata de posse dos vereadores, prefeito e 
vice-prefeito.  
 Aberto o pequeno o expediente e a Sra. Presidente pediu ao vereador Henrique 
Diógenes, para apresentar os requerimentos de sua autoria com o número de ordem 001 
e 002/2025, que solicita do prefeito Thiago Gonçalves e do Secretário de Educação, 
professor Diego Romero, que implementadas as habilidades EF04MA03;04;06;13 e da 
Base Nacional Comum Curricular (BNCC) no contexto do Ensino Fundamental em toda 
rede municipal de ensino, incluindo a escola em tempo integral. E que requer desta casa 
que seja concedido o voto de aplauso ao Exmo. Prefeito do Município Thiago 
Gonçalves, pelo êxito na eleição para presidente do Consórcio dos Municípios da Mata 
Sul (CONSUL). Após a leitura dos requerimentos com a justificativa do vereador, a Sra. 
Presidente colocou os requerimentos em discussão, não havendo pronunciamento por 
parte dos Srs. Vereadores foram postos em votação sendo aprovados por todos. 
 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao vereador Deivion Demostenes, para 
apresentar o requerimento nº 003/2025 de sua autoria que solicita do prefeito Thiago, e 
do Marcos Valério, através da secretaria de obras que construa uma escadaria com 
corrimão na rua Sebastião Francisco, bairro centro, próximo à casa do Sr. Abimael. 
Após a leitura do requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente 
colocou a proposição em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em votação 
sendo aprovado por unanimidade dos vereadores.  
 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo 
inscrito, foi encerrado o expediente. 
 Na ordem do dia a Sra. Presidente aproveitou o espaço para registrar a presença 
do Prefeito Thiago, e convida-lo para tomar assento ao lado da Mesa Diretora, depois 
fez ciência aos nobres pares da eleição para formação das comissões permanentes da 
câmara, convocou a funcionária Nycolle para fazer a distribuição das cédulas da  



 

 

 
 
 
 
votação dos vereadores com a formação das comissões permanentes para discussão e 
votação. 
 Não havendo vereador inscrito para discussão e após serem analisados e votadas, 
as chapas foram recolhidas e feito a apuração ficando o resultado assim constituído, as 
comissões de legislação, justiça e redação e de finanças e orçamento, aprovadas por 07 
(sete) votos em prol e 01 (um) voto contra, e as comissões de educação, saúde e 
assistência social e de obras e serviços públicos, aprovados por unanimidade 08 (votos) 
em prol.  

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
Presidente: Edson Cabral da Silva Neto 
Vice-presidente: Max Saturno da Costa 
Membro: José Jacinto de Almeida 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 
Presidente: Henrique Diógenes da Silva 
Vice-presidente: Adílio Cordeiro Cavalcanti 
Membro: José Jacinto de Almeida 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL 
Presidente: Jaciana Patrícia Oliveira Silva  
Vice-presidente: Edson Cabral da Silva Neto 
Membro: Adílio Cordeiro Cavalcanti 

COMISÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS 
Presidente: Adílio Cordeiro Cavalcanti 
Vice-presidente: Henrique Diógenes da Silva 
Membro: Max Saturno da Costa 
 Prosseguindo com os trabalhos a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 03 
(três) Projetos de Lei, Projeto nº 414/2025 de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a instituição da política municipal de saneamento básico; Projeto nº 415/2025 de 
autoria de Henrique Diógenes, que dispõe a instituição da semana de educação para as 
neuro divergências, e o Projeto nº 416/2025 de autoria da vereadora Jaciana Patrícia, 
que dispõe sobre a criação do programa “Cidade limpa, comunidade consciente”. 
Posteriormente encaminhado as comissões competentes para serem analisados e 
receberem os devidos pareceres. 
 Recebidos os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 
como relator da comissão de legislação, justiça e redação, nos projetos nº 414, 415 e 
416/2025 o vereador Max Saturno; para a comissão de finanças e orçamento no projeto 
415/2025 vereador José Jacinto; para a comissão de educação, saúde e assistência social 
no projeto nº 414 e 415/2025 o vereador Edson Cabral, e para comissão de obras e 
serviços públicos no projeto 416/2025 o vereador Henrique Diógenes, para exarar os 
seus pareceres.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, com a palavra o vereador Edson Cabral Neto, saudou a Mesa Diretora, 
colegas vereadores, funcionários da casa, prefeito e secretários do município e 
populares presentes, disse do prazer de estar aqui e da gratidão de todos, disse que é um 
dia muito emocionante e que sua imagem nessa casa é semelhante à do seu pai, deixa os  



 

 

 
 
 
 
agradecimentos a todos os seus apoiadores e disse que é com muito prazer de fazer parte 
desse grupo, agradeceu a todos pela recepção e que está junto a todos para trabalhar 
pelo povo de Xexéu, Campos Frios e toda zona rural. 
 Depois fez uso da palavra o vereador Adílio Cavalcanti, que após saudar a todos 
os colegas vereadores, autoridades e populares presentes, agradeceu a todos que lhe 
confiou o voto, a toda sua família pelo apoio, ao prefeito e por estar juntos e a todos 
pela participação nessa sessão. 
 Também fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos 
parabenizou a Sra. Presidente pelo seu segundo mandato e ao prefeito pela reeleição , 
parabenizou todos seus colegas vereadores pela vitória e agradeceu a Deus por tudo, 
falou para o vereador Edson Neto, que ele é uma boa pessoa e que vai seguir os passos 
do seu pai, disse ainda que está disposto a trabalhar em prol do povo, finalizou 
parabenizando o prefeito pelo trabalho feito no campo de futebol e em outras obras do 
município. 
 Fez uso da palavra o vereador Max Saturno, cumprimentou a presidente, Mesa 
Diretora, colegas vereadores, prefeito Thiago e a todos que estão prestigiando esta casa 
legislativa, parabenizou o prefeito que vem trilhando passos no município sendo eleito 
presidente do Consorcio dos Municípios da Mata Sul (CONSUL), pessoa que tem uma 
linha de visão e vêm crescendo na caminhada, falou aos nobres vereadores que há 04 
(quatro) anos atrás veio a esta casa e lembrou as palavras do saudoso vereador Edson 
Cabral que dizia aos novos vereadores que as discussões e brigas ficam dentro desta 
casa e a harmonia dos colegas seguem lá fora, disse que deseja união nessa casa e que 
todos tenham um excelente mandato e caminhem em comunhão com o prefeito Thiago, 
finalizou dizendo que todos tiveram os votos merecidos para que hoje estejam nessa 
casa. 
 Fez também uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 
Mesa Diretora, colegas vereadores, prefeito Thiago e secretários presentes e demais 
populares, disse que é um momento de alegria acompanhado da experiencia de todos 
que estão aqui e o que prevalece é a vontade de Deus, enalteceu o prefeito Thiago pela 
vitória com o seu potencial e que dará um passo no futuro pelo povo de Xexéu, Campos 
Frios e toda zona rural. 
 Ainda fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, cumprimentou a Sra. 
Presidente, colegas vereadores, o prefeito Thiago e demais autoridades, populares 
presentes e servidores desta casa, disse que tem muito que aprender com os colegas 
veteranos e que é com profundo senso de responsabilidade e compromisso que faz uso 
desta tribuna pela primeira vez como vereadora deste município, agradeceu 
primeiramente a Deus, sua família, amigos e a cada eleitor que lhe confiou o voto para 
representa-lo nesta casa legislativa o qual será honrado com trabalho, ética e dedicação, 
disse que assume o mandato com o propósito de ouvir atentamente a comunidade com 
as demandas e buscar soluções para os problemas, acredita no poder da política séria, 
transparente e participativa para transformar realidades, finalizou reiterando o 
compromisso com a transparência, ética e respeito às leis e dizendo que esta casa é do 
povo e é para o povo que devem legislar com coragem, humildade e muita 
determinação. 



 

 

  
 
 
 
Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, cumprimentou a Sra. Presidente 
com a Mesa Diretora, colegas vereadores, o prefeito Thiago e autoridades, funcionários 
da casa e populares presentes, saudou todas as mulheres do recinto, disse que ouviu 
atentamente os colegas que antecederam e lembrou que esqueceram de agradecer a Sra. 
Presidente pelo presente recebido dela, disse que começa essa gestão depois de muitas 
perseguições e atropelo, acredita que estão sendo atropelados por pessoas que não 
tiveram votos e estão tentando prejudicar os vereadores eleitos legalmente, o que deixa 
a preocupação aos vereadores  de um partido eleito com a  maioria dos votos, disse que 
essas pessoas que não estão presentes que no dia da posse disse o juiz o que prevalece é 
a vez do povo que diz no seu querer e que essas pessoas estão deixando se levar pelo 
desespero sabem que cometeram crimes durante a eleição e tem como provar e tem 
certeza que o prefeito Thiago, não compartilhou com essa coisa o qual sempre olhou 
para o lado certo, disse também que diante disse são 06 (seis) mandatos vitoriosos em 
sua carreira política e nunca se elegeu por sobra e sim pelo coeficiente, deixa o seu 
repudio a esses cidadãos, finalizou dizendo que exerce seu mandato com a maior 
tranquilidade e que ninguém aqui é professor tem apenas mais um pouco de experiencia 
mas todos são capazes.  
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a presidência da 
Mesa Diretora ao 1º (primeiro) secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer uso 
da palavra. Iniciou cumprimentando os nobres colegas vereadores, o prefeito Thiago e 
seus secretários, funcionários da casa e populares presentes, disse que só tem a 
agradecer a Deus por estar junto a todos aqui e não tem nada do que falar dos colegas 
que não se elegeram e não estão aqui, disse que Deus já lhe deu tudo e a sua vitória 
junto ao prefeito Thiago, que é diferenciado em tudo falando do atendimento pela sua 
pessoa, disse para o vereador Flávio Rocha, que ele nunca irá ser descriminado aqui 
porque todos são iguais nessa casa. 
 Retornando ao cargo a Sra. Presidente facultou a palavra  ao prefeito Thiago 
Gonçalves que após saudar a Mesa Diretora junto aos nobres vereadores, seu 
secretariado presente, funcionários desta casa e demais populares presentes, disse que é 
uma honra de está aqui nesta casa legislativa que foi sua escola que é importante para 
quem quer trabalhar pelo povo, falou do tempo que foi vereador nesta casa e aprendeu 
muito com os colegas vereadores como Edson Cabral, Flávio Rocha, José Jacinto e 
outros da época, sempre coisas boas, disse que teve a honra de ser eleito prefeito mais 
uma vez e agora presidente do consórcio dos municípios da Mata Sul (CONSUL). Disse 
que irá trabalhar em conjunto com os prefeitos dos consórcios e buscar soluções para 
toda região, além de administrar esse consórcio, disse também que a partir da posse este 
é um novo mandato e vai buscar a união de todos com o objetivo de trabalhar pela 
cidade e a divisão só leva a perda e que trabalhar com a soma e a multiplicação na 
história desse município, parabenizou a Sra. Presidente pelos trabalhos na casa e 
privilégio da soma de mais uma mulher no quadro de vereadores, finalizou dizendo do 
processo eleitoral que foi protocolado por algum membro do partido e que não foi 
procurado por ninguém, disse que falou depois com todos para desistir do caso porque é 
a população que escolhe os seus representantes e não é certo ir de encontro à vontade 
popular. 



 

 

  
 
 
 

Não tendo mais nada em pauta, a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, 
convocou uma nova sessão para o dia 10 (dez) do mês de fevereiro do ano em curso às 
20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus encerou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 03 de fevereiro de 2025.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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